



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



Birouri de asistență pentru promovarea Responsabilității Sociale a Întreprinderilor

NEWSLETTER Nr.2 – MARTIE 2011

ȘTIRI LEGATE DE PROIECT

Proiectul *Birouri de asistență pentru promovarea Responsabilității Sociale a Întreprinderilor* își propune să dezvolte competențele și cunoștințele angajaților camerelor de comerț și industrie din țară în domeniul responsabilității sociale (RSI) pentru ca aceștia să fie în măsură să coordoneze 42 de birouri de asistență RSI și un Punct Național de Coordonare, găzduite de fiecare cameră de comerț județeană și respectiv de Camera Națională.

De la demararea proiectului în octombrie 2009 și până în prezent au fost realizate o serie de activități menite să faciliteze cunoașterea nevoilor pieței românești în domeniul RSI, precum și structura organizațională a camerelor de comerț, necesare pentru stabilirea serviciilor RSI ce vor fi oferite de către birourile de asistență. În acest sens, a fost elaborată o analiză a situației RSI în România bazată pe interpretarea a 632 de chestionare completate de către firme din toate regiunile (cea mai importantă analiză la nivel național în domeniul RSI din punct de vedere al mărimei eșantionului), a fost redactată o prezentare a inițiativei similare italiene de creare a unor birouri de asistență, s-au analizat locațiile din organigrama fiecărei camere de comerț și industrie pentru amplasarea birourilor de asistență, a fost elaborat un manual de funcționare al birourilor de asistență cu descrierea

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013



FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Investește în
OAMENI





UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



CĂMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE
ROMÂNIA



ecosistemi S.R.L.

serviciilor ce vor fi oferite de către acestea, s-au selectat, pe bază de recomandări și CV-uri, resursele umane care vor activa în cadrul birourilor RSI și s-au analizat competențele și cunoștințele acestora.

Între octombrie 2010 – ianuarie 2011 a fost desfășurat un amplu program de formare în domeniul RSI cu 8 angajați ai camerelor selectați pentru poziția de formatori RSI în cadrul proiectului (un formator per regiune de dezvoltare). Cei 8 formatori selectați sunt: Nicolae Stanca (CCI Ialomița), Bogdan Boghiu (CCI Bacău), Felicia Vijdea (CCI Buzău), Anca Muntean (CCI Sibiu), Cristina Ionescu (CCIR), Mihail Mărășescu (CCI Maramureș), Bogdan Păunescu (CCI Caraș Severin), Gheorghe Dumitru (CCI Dolj). Având deja minim o experiență de bază în domeniul dezvoltării durabile și prezentând un real interes pentru acest domeniu, cei 8 formatori vor juca un rol esențial în stimularea activității și inițiativelor sinergice a birourilor de asistență din regiunea lor de dezvoltare, precum și în asigurarea coordonării relației cu Punctul Național de Coordonare amplasat la sediul CCIR. Pe parcursul a cca. 130 de ore de formare, distribuite pe parcursul a 16 zile, cei 8 formatori s-au familiarizat și au aprofundat noțiuni și concepte precum dezvoltarea durabilă, valorile și istoricul responsabilității sociale, implicarea părților interesate, achiziții publice ecologice, finanțare durabilă, investiții socialmente responsabile, consum și producție durabilă, raportarea dezvoltării durabile, standarde în domeniul RSI (ISO 26000, SA 8000, ISO 14001, AA 1000 etc.), dezvoltare teritorială durabilă. Sesiunile de formare au fost deosebit de interactive și fructuoase, cei 8 participanți exploatarea în mod consecvent potențialul informațiilor transmise pentru dezvoltarea inițiativelor RSI la nivel național prin intermediul birourilor de asistență. La sfârșitul programului de formare, în ianuarie 2011, cei 8 formatori au devenit experți în domeniul RSI și vor participa în această calitate la cursurile de instruire ulterioare.

Între februarie 2011 – iulie 2011, 48 de angajați ai camerelor de comerț și industrie vor lua parte la cca. 100 de ore de formare în domeniul RSI, livrate în cadrul fiecărei regiuni de dezvoltare, de către cei 8 formatori și experții Ecosistemi. Pe parcursul acestor luni, cei 48 de angajați vor asimila informațiile de bază în domeniul RSI necesare pentru demararea activității birourilor de asistență începând din septembrie 2011, după conferințele finale de diseminare ale proiectului.

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013



FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Investește în
OAMENI





UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



CAMERĂ DE COMERȚ ȘI INDUSTRII
ROMÂNIA



ecosistemi S.R.L.

ȘTIRI DIN EUROPA

Apeluri deschise pentru propuneri

Uniunea Europeană finanțează câteva proiecte cu privire la RSI, ce sunt enumerate mai jos. Pentru a citi apelul complet pentru propuneri sau pentru actualizări continue, vă rugăm să verificați pagina web a DG Întreprinderi și Industrie la:

http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/newsbytheme.cfm?displayType=fo&foSubtype=p&lang=en&tpa_id=

0

Titlu	Termen final	Obiectiv
Rețeaua Europeană de mentori pentru femeile antreprenor	20 aprilie 2011	Înființarea a cel puțin cincisprezece rețele naționale de mentori pentru antreprenorii femei pentru a le reuni într-o Rețea Europeană unică de Mentori pentru Femeile Antreprenor.
Programul Safer Internet	4 mai 2011	Adoptarea Programului de Lucru anual.
Promovarea și dezvoltarea grupurilor de nivel mondial în Europa	10 mai 2011	Sprrijinirea dezvoltării a mai multor grupuri de nivel mondial în Europa în două direcții: promovarea activităților internaționale ale grupului în țările participante la CIP și promovarea excelenței de management a grupului în țările participante la CIP.

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013



FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Investește în
OAMENI





UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMFOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



CAMERĂ DE COMERȚ ȘI INDUSTRII
ROMÂNIA



ecosistemi S.R.L.

Comisia lansează un apel de 67 milioane € pentru proiecte energetice inteligente	12 mai 2011	Realizarea de proiecte de cofinanțare care facilitează utilizarea pe scară largă a energiei regenerabile și care ajută la realizarea potențialului Europei de economisire a energiei.
Construirea capacității actorilor de investiții de a analiza și utiliza informațiile de mediu, sociale și de guvernare	20 mai 2011	Intensificarea recompensei pieței pentru întreprinderile durabile și responsabile social pentru facilitarea tranziției spre o economie durabilă. Construirea capacității actorilor de investiții mainstream de a integra mai bine informațiile de mediu, sociale și de guvernare în evaluările lor cu privire la întreprinderi.

Rețeaua Europeană RSI pentru RSI și inițiativa Întreprinderea 2010

RSI Europa este o rețea ce reunește 70 de companii la nivel mondial și 27 asociații de afaceri europene, al cărei obiectiv este promovarea RSI și activarea celor mai bune practici.

La data de 28 octombrie 2010, membrele componente ale RSI Europa au lansat o **Întreprindere 2010** comună, care este o inițiativă menită să reunească diferiți actori din întreaga Europă, ce aparțin atât sectorului privat, public, cât și celui civil, precum și experiențele lor cu privire la durabilitate și la cele mai bune practici. La eveniment au participat 450 de persoane, reprezentând realitatea plurală.

Scopul noii inițiative este de a:

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013



FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Investește în
OAMENI





UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



CAMERĂ DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE
ROMÂNIA



ecosistemi S.R.L.

- pune la dispoziție o platformă pentru schimbul de experiență durabilă între societăți, pentru a stimula inovarea și competitivitatea verde;
- facilitează relații mai strânse între companii și reprezentanții acestora pentru dezvoltarea modalităților inovatoare de cooperare în vederea construirii unui viitor durabil;
- consolidarea conducerii Uniunii Europene în ceea ce privește RSI prin implicarea instituțiilor UE și a jucătorilor internaționali la dialog.

Întreprinderea 2020 reflectă o viziune globală a tendințelor economice și, de asemenea, o viziune comună a soluțiilor pentru nevoile emergente ale societății. Punctele centrale ale începutului activității sunt de consolidare a comunităților de practici, facilitarea de asociații de colaborare și dezvoltarea de parteneriate inovatoare.

Broșura cu privire la Întreprinderea 2020 se poate obține la următoarea adresă și este disponibilă în 23 de limbi diferite: http://www.csreurope.org/pages/en/enterprise_2020_vision.html

Catalogul Întreprinderea 2020 dezvoltă o selecție a inițiativelor companiei propuse de membrii rețelei RSI Europa și noi posibilități de asociații de colaborare care să abordeze provocările-cheie pentru mediul de afaceri și societate. Catalogul se poate consulta pe link-ul de mai jos:

http://www.csreurope.org/pages/en/enterprise_2020_marketplace_catalogue.html

O linie directoare pentru responsabilitatea socială: ISO 260001

Standardul Internațional ISO 26000 a fost lansat recent de Organizația Internațională pentru Standardizare (ISO), după aprobarea orientărilor sale de către 90 de țări. Scopul ISO 26000 - de asemenea parafat, la scurt timp, ISO SR - este de a oferi orientări pentru responsabilitatea socială. De fapt, nu alcătuiește o certificare cu o etichetă; ISO 26000 are drept scop informarea organizațiilor solicitante asupra celor mai bune practici care au cel mai mare succes pentru a aborda activitățile lor de afaceri în cea mai mare sociabilitate și responsabilitate.

Fiecare organizație poate decide benevol pentru obținerea unei certificări ISO 26000.

¹ Pentru informații suplimentare: http://www.iso.org/iso/iso_catalogue/management_standards/social_responsibility.htm

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013



FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Investește în
OAMENI





UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



ISO 26000 oferă tuturor tipurilor de organizații, indiferent de dimensiunea sau localizarea lor, orientări cu privire la:

- Concepte, termeni și definiții legate de responsabilitatea socială.
- Mediul, tendințele și caracteristicile responsabilității sociale.
- Principiile și practicile cu privire la responsabilitatea socială.
- Subiectele de bază și problemele de responsabilitate socială.
- Integrarea, punerea în aplicare și promovarea comportamentului social responsabil în cadrul organizației și, prin politicile și practicile sale, în sfera sa de influență.
- Identificarea și angajarea reprezentanților.
- Comunicarea angajamentelor, performanței și a altor informații legate de responsabilitatea socială.

ISO 26000 este destinată să ajute organizațiile să contribuie la dezvoltarea durabilă. Se intenționează încurajarea lor pentru a merge dincolo de respectarea normelor legale, recunoscând că respectarea legii este o îndatorire fundamentală a oricărei organizații și o parte esențială a responsabilității lor sociale. Se intenționează promovarea înțelegerii comune în domeniul responsabilității sociale, și completarea altor instrumente și inițiative de responsabilitate socială, iar nu înlocuirea lor.

“La vetrina della trasparenza” o prezentare a celor mai bune practici italiene

Rețeaua italiană a Camerelor de Comerț numită Unioncamere cu participarea birourilor RSI italiene au înființat o bază de date, colectând bilanțe sociale, cele mai bune practici și alte rapoarte legate de Responsabilitatea Socială realizate de întreprinderile și instituțiile publice italiene.

Prezentarea se poate consulta accesând următorul site web:

http://www.csr.unioncamere.it/?mod=AREA_VETRINA.

Cei care publică documentațiile privind cele mai bune practici, bilanțele sociale și toate celelalte rapoarte sunt întreprinderile și instituțiile publice voluntare interesate de interactivitatea liberă promovată de proiectul de

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013



FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Investește în
OAMENI





UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



CAMERĂ DE COMERȚ ȘI INDUSTRII
ROMÂNIA



ecosistemi S.R.L.

prezentare. Ele au întreaga responsabilitate pentru publicarea informațiilor corecte, astfel încât prezentarea apare ca un instrument al participării publicului și al construcției responsabilității sociale.

Prezentarea este formată dintr-o pagină interactivă unde vizitatorul poate alege să își orienteze căutarea prin definirea denumirii întreprinderii sau a instituțiilor ale căror balanțe sociale sau alte publicații îl interesează. Căutarea se poate face prin definirea parametrilor precum regiunea și provincia pentru localizare; tipologia întreprinderii sau a instituției căutate sau sectorul său de activitate; întreprinderile pot fi selectate, de asemenea, în funcție de dimensiunea lor. Apoi, vizitatorul trebuie să aleagă documentul de care are nevoie; alegerea sa se poate face dintre următoarele: balanța socială, raportul de durabilitate, raportul de mediu, raportul misiunii, raport de activitate, lista celor mai bune practici, codul etic, codul de conduită.

Rezultatele intersectării criteriilor de cercetare conduc la o gamă largă de documente. De exemplu, dacă s-a ales găsierea tuturor balanțelor sociale publicate în regiunea Lazio, prezentarea îi arată pe toți cei care au publicat și au completat în *Vetrina*. Apoi, vizitatorul trebuie să aleagă opțiunea de care este cel mai mult interesat: el va putea vedea programul întreprinderii sau al instituției și va obține o copie a documentului de care are nevoie, și toate acestea sunt gratis!

Premiul ca promovare a responsabilității sociale

Răspândirea Responsabilității Sociale a Întreprinderii este promovată prin distribuirea de premii pentru recunoașterea întreprinderilor care au dezvoltat cele mai bune practici și care și-au actualizat comportamentul de antreprenoriat bun pentru respectarea mediului. Scopul premiului este de a răspândi cunoașterea inițiativelor de excelență pentru a promova adoptarea lor de către majoritatea actorilor economici. Premiul dorește să definească modelul de comportament corect.

Practica atribuirii premiului a crescut în ultimii ani. Ultimele trei inițiative sunt enumerate după cum urmează.

“Organizzazioni Verso Valore Sociale” este la a doua ediție a premiului pentru întreprinderile care au dezvoltat valorile sociale. Obiectivul acestui premiu este recunoașterea întreprinderilor care au dezvoltat comportamente

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013



FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Investește în
OAMENI





UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



CAMEREA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE
ROMÂNIA



ecosistemi S.R.L.

inovatoare și calea responsabilității sociale. Câștigătorul primește o evaluare gratuită și completă a sistemului său de management privind responsabilitatea socială. Ceremonia are loc în cursul forumului internațional Terra Futura care se desfășoară în fiecare an în luna octombrie în Florența, Italia.

“Premio Impresa Ambiente” este la a cincea ediție și este rezervat întreprinderilor italiene atât din sectorului public, cât și din cel privat, care au elaborat căi de dezvoltare durabilă și de comportament al responsabilității sociale. Premiul se acordă pentru patru secțiuni: unul pentru cel mai bun management, unul pentru cel mai bun produs, unul pentru cel mai bun proces sau tehnologie și unul pentru cooperare internațională. În plus, o ultimă secțiune este dedicată antreprenoriatului tânăr pentru managerii de întreprinderi care au sub patruzeci de ani.

“Sodalitas Social Award” este la a noua ediție, inițiativa are o mare valoare socială recunoscută de către Președintele Republicii Italiene. Se dorește promovarea celor mai bune proiecte privind responsabilitatea socială realizate de întreprinderile din toate sectoarele și având toate dimensiunile, de către asociațiile și instituțiile publice.

Au fost organizate multe alte premii, printre care trebuie menționat Premiul pentru Afaceri și Biodiversitate² pentru companiile europene care au realizat proiecte în vederea stopării pierderilor de biodiversitate și pentru sprijinul ecosistemului natural.

ȘTIRI DIN ROMÂNIA

Au început înscrierile Green Business Index 2011!

Companiile din România își pot cuantifica eforturile depuse pentru protejarea mediului prin participarea la Green Business Index. Indexul reflecta gradul de deschidere a mediului de afaceri autohton față de economia verde și este realizat de Asociația Green Revolution cu sprijinul Asociației Centru Ecologic Green Area, sub înaltul patronat al Ministerului Mediului și Pădurilor.

² Pentru informații suplimentare: http://ec.europa.eu/environment/awards/whats_new.html

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013



FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Investește în
OAMENI





UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



Green Business Index (GBI), topul companiilor verzi, are dublă funcționalitate. Pe de o parte, ajută companiile să își evalueze impactul asupra mediului și măsurile luate pentru protecția mediului. Pe de altă parte, pentru publicul larg și pentru presă, este un instrument de monitorizare a preocupării companiilor de a proteja mediul. Grijă companiilor față de mediu și resursele naturale este atent măsurată prin intermediul unui chestionar. Societățile se pot înscrie voluntar și gratuit în oricare dintre cele șapte categorii din GBI: dezvoltare sustenabilă, impact asupra mediului, transport, utilizarea resurselor, clădiri verzi, achiziții verzi și deșeuri. Datele furnizate de companiile românești sunt colectate, procesate și centralizate într-un clasament. În urma analizei efectuate de experți independenți rezultă „Topul 10” al celor mai responsabile firme urmând ca apoi să se genereze Raportul Green Business Index.

Prima ediție a Raportului Green Business Index – în care clasamentul este condus de Siveco România - poate fi descărcată de la adresa [http://www.gbindex.ro/assets/pdf/GBI%20final%20\(2%20septembrie\).pdf](http://www.gbindex.ro/assets/pdf/GBI%20final%20(2%20septembrie).pdf).

Ediția din anul 2011 a competiției a debutat în data de 16 martie. Firmele care doresc să participe la ediția de anul acesta se pot înscrie aici la unul din cele 7 domenii ale competiției: dezvoltare sustenabilă, impactul asupra mediului, transport sustenabil, achiziții verzi, starea clădirilor, utilizarea resurselor și managementul deșeurilor.

Pentru mai multe detalii despre demers: www.gbindex.ro.

Proiectul *Acțiune responsabilă – Rețeaua socială RSC*

JCI România, împreună cu partenerii săi, Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului și Asociația Institutul pentru Politici Sociale au demarat proiectul *Acțiune responsabilă! – Rețeaua socială RSC*, finanțat prin Programul Operațional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013. Proiectul este destinat promovării dialogului social și soluționării provocărilor cu care companiile se confruntă în implementarea inițiativelor de responsabilitate socială corporatistă. Proiectul se va derula pe o perioadă de trei ani, la nivel național, acoperind toate cele 8 regiuni de dezvoltare. Atât publicul larg, cât și companiile sau organizațiile interesate, vor beneficia de suportul celor 8 centre regionale de informare și asistență, care vor funcționa în București, Iași, Cluj, Sibiu, Timișoara, Craiova, Constanța și Ploiești.

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013



FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Investește în
OAMENI





UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



CAMERĂ DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE
ROMÂNIA



ecosistemi S.R.L.

Proiectul urmărește să dezvolte o rețea națională de multiplicatori de informație și diseminatori de experiență pentru a promova conceptul de responsabilitate socială corporatistă (RSC), susținând totodată inițiativele din domeniu. De asemenea, proiectul își propune să dezvolte o metodologie pentru inițierea și implementarea inițiativelor de RSC, cu accent pe domeniul educațional, în scopul responsabilizării factorilor de management și îmbunătățirii cooperării între diverși actori cheie ai societății civile, precum și al dezvoltării capacității partenerilor sociali.

Vectorul de forță al inițiativei constă în crearea unui bloc de 30 de companii și organizații non-profit etalon, extrem de active în câmpul activităților de RSC, cu o activitate susținută și cu implicare semnificativă din punct de vedere al rezultatelor în comunitățile locale. Astfel, proiectul va antrena, alături de experții din organizațiile locale ale JCI România, ofițerii de CSR ai celor mai responsabile corporații din România, reprezentanți ai ONG-urilor și instituțiilor publice care promovează dezvoltarea durabilă, precum și lideri sau formatori de opinie din sectorul RSC (jurnaliști, bloggeri, personalități publice).

Obiectivul asumat al partenerilor este ca, până la sfârșitul perioadei de implementare, Rețeaua Socială RSC să numere peste 50 de parteneri.

Pentru mai multe detalii despre demers: www.actionamresponsabil.ro.

ȘTIRI DE LA AM POSDRU

A fost lansat portalul online www.comunitatedurabila.ro pentru beneficiarii POS DRU!

Comunitatea de Practică pentru Dezvoltare Durabilă în România este o rețea de comunicare publică formată din experți în domeniu, reprezentanți ai autorităților publice din România și Uniunea Europeană (UE), beneficiari de proiecte finanțate din Fondul Social European și reprezentanți ai organizațiilor neguvernamentale de profil din România și UE. Scopul acesteia este să asigure resursele necesare pentru implementarea componentei orizontale

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013



FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Investește în
OAMENI





UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



"dezvoltare durabilă" în proiectele finanțate de Programul Operațional Sectorial - Dezvoltarea Resurselor Umane prin Fondul Social European.

Pe www.comunitate_durabila.ro beneficiarii POS DRU vor beneficia de:

- metode, instrumente și asistență pentru integrarea dezvoltării durabile în proiectele pe care le desfășoară;
- schimb de experiență necesar pentru promovarea obiectivelor de dezvoltare durabilă;

www.comunitatedurabila.ro este creat în cadrul proiectului 'Parteneriat pentru dezvoltarea durabilă', finanțat prin POS DRU axa 3.3, de către Asociația Salvați Dunărea și Delta în parteneriat cu ActiveWatch.

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013



FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Investește în
OAMENI

